DĚJEPIS 9. ROČNÍK – PRACOVNÍ LIST Č. 3
Milí žáci, pozorně si pročtěte text učebnice na str. 99-102, pak přepište do sešitu tento zápis, v závěru můžete splnit aktivity k tématu.
STUDENÁ VÁLKA (str. 99-102)
1. Formování sovětského mocenského bloku
· vliv SSSR ve střední a jihovýchodní Evropě (území osvobozená Sovětským svazem): v čele vlád komunisté 
· mapa, str. 100, vypiš státy sovětského bloku:

2. Trumanova doktrína
· prezident USA dal najevo, že bude garantovat „zadržování komunismu“, že bude čelit komunistické agresi
3. Železná opona
· bývalý ministerský předseda Velké Británie W. Churchill prohlásil, že „byla přes kontinent spuštěna železná opona“
4. Marshallův plán
· plán amerického ministra zahraničí hospodářské a finanční podpory Evropě zničené válkou, cílem je obnova fungující světové politiky: 1948-52 formou darů, půjček a úvěrů (Československo pod vlivem SSSR tuto pomoc odmítlo)
5. Studená válka
· období vzájemného obviňování, nepřátelství a vyhrožování mezi Východem (SSSR) a Západem (USA)
6. Německá otázka
· vypiš z mapy na str. 101 okupační zóny v Německu a v Rakousku:

· Německo bylo po válce rozdělené mezi velmoci, v západních zónách probíhala postupná demokratizace, spojením americké a britské zóny vznikla tzv. Bizonie, připojením francouzské zóny pak Trizonie

· ve východní zóně došlo k budování sovětského modelu

7. Vznik SRN a NDR – 1949
· ze západních zón vznikla Spolková republika Německo: hl. město Bonn
· z východní zóny vznikla Německá demokratická republika: hl. město Berlín

POVÁLEČNÉ USPOŘÁDÁNÍ SVĚTA A STUDENÁ VÁLKA – aktivity
Ke splnění těchto úkolů stačí čerpat z pracovních listů č. 2, 3
1. Kde se konala první poválečná konference Spojenců?
2. Na kolik okupačních zón bylo rozděleno Německo?
3. Najdi vhodný výraz pro: 
úplné odzbrojení - 			zákaz nacistických stran – 
4. Kde probíhaly soudy s válečnými zločinci?
5. Kdy a kde byla založena OSN?				Za jakým účelem?
6. Vytvoř dvojice pojmů:
Trumanova			komunismu
Železná			blok
Zadržování			otázka
Studená			doktrína
Marshallův			opona
Německá			válka
Sovětský			plán

7. Rozhodni, zda uvedené informace platí (zakroužkuj ano-ne). Z vybraných písmen doplň chybějící slovo do citátu amerického prezidenta Harryho Trumana.		
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Termín železná opona poprvé ve svém projevu použil Stalin.		P	S
Železná opona rozdělila svět na 2 sféry vlivu: západní a jižní.		K 	L
Trumanova doktrína určovala, že je nutné zadržovat komunismus.	Ž	Š
Marshallův plán měl pomoci při hospodářské obnově Evropy.		V 	M
G. C. Marshall byl americký ministr zahraničních věcí.			L	N
Plán probíhal formou darů, půjček a úvěrů.					D	P
Československo přijalo nabídnutou účast na Marshallově plánu.	R	N
Německo bylo rozděleno na 4 okupační zóny.				T	S

Tajenka: Povinnost velkých zemí je _  _  OU _  IT  a ne  _  _  Á  _  _  OU  _  světu.


